



让志愿服务更加温暖人心

●讲述人: 信阳大别山
志愿者协会会长 徐军
●首席记者 韩蕾 整理

算算我做志愿者、参与志愿服务也有六七年了,刚开始只是因为几个朋友偶然提议,我就开始尝试去看望孤寡老人,陪他们聊天,帮助他们做家务。后来,在这个过程中,我慢慢地发现,每次去看望他们的时候,老人眼里的期盼以及感谢,都让我深深动容,也让我意识到做志愿服务的深意。就这样,我领悟到了志愿服务的真谛,并决定组建团队,让更多的人能够获得帮助。

2010年3月,我开始组建信阳大别山志愿者协会,

2013年在市民政局正式注册。这几年,我们的志愿者队伍慢慢地发展壮大,参与的人数也越来越多了。但是,通过这几年公益活动的开展,我发现社会对志愿者的需求越来越高,对志愿服务的要求也越来越高。作为志愿者,我们需要不断地提升服务能力。

比起五年前,社会对志愿服务的认可度越来越高,不管是协调事务,还是服务群众都很顺利,而且没有人觉得志愿服务是另类的活动,大家都是带着敬佩的眼光看着我们。比起五年前,参与志愿服务的人也越来越多。以前做志愿服务,人员也是个难题,现在不存在这个问题。我们协会每次组织活

动,主动报名的人都很多,刚发布招募公告,人员很快就招满了,这次去不了的人还会主动询问下次活动的时间、地点、内容,志愿服务热情都很高。

现在,我们协会把城区作为主要服务地点,并且根据市区以及周边乡镇的特点,重点服务贫困孤寡老人、空巢老人、留守儿童等需要帮助的人群。以后,我们会在服务范围和服务深度上下功夫,不断扩大服务人群,让更多的人能够获得及时、贴心的帮助。同时,会把志愿服务项目更加细化,在具体服务上,除强化服务技能和热情服务外,也会更加注重持续关爱,让志愿服务更加温暖人心。



17日,为了确保电力稳定供应,信阳供电公司组织运维人员对35千伏胡店变电站开展特巡。
方非 高喜 摄



雨天好读书

近日,信阳阴雨连绵不绝。许多市民选择待在家里或走进书店、图书馆,捧起书本,正在创建全国文明城市的申城也因此平添更多书香气息。图为15日下午,中山北路一民营书城里孩子们在扎堆看书。 本报记者 华唯 摄

今秋“桂”开二度 低温“功不可没”

信阳消息(记者 马依钏)最近,不少细心的市民发现,继9月初普遍绽放之后,间隔一个月,市区桂花树二度开花,米黄色的小花再现枝头,香气四溢。

昨日,记者在鸡公山大街、滨河公园、滨河北路等集中种植桂花树的区域看到,不少枝头旧花还未完全落尽,新花又现,细雨中,桂花香味更加醇厚。

“我家这棵桂树种20年了,原本上月初开的花,国庆中秋长假前就已经开败了。没想到假期结束后,枝头又打起了花苞,开了第二

次,整个院子都是香的。”农专路居民孙庆芳对记者说:“虽然这次没有之前开花多,但是花开二度,却是意外之喜。”

记者了解到,在桂花的种群中,“四季桂”一年四季会多次开花并不奇怪,但信阳普遍种植的丹桂、金桂都属于“八月桂”,一年只开一次花,像今年这种花开二度的情况也很少见。

对此,记者采访了浉河区十三里桥乡桂花种植户刘金泉,向这位跟桂树打了二十多年交道的苗圃种植高手请教原因。刘金泉介绍,一

般八月桂会集中在中秋前后开花,最迟也会在“十一”前后开花,影响桂树开花最主要的因素是温度,除了四季桂外,花期不长,一般桂花最适合开花的温度是15℃-20℃,前后大约一星期到10天左右。

据刘金泉介绍,桂树一年开2次的情况比较少见。9月初气温骤降,突然冷了一次,桂花提前开放,也自然凋谢了。到了10月初,国庆中秋节期间,气温再度下降,且持续低温,这种气温非常适宜桂花孕育花蕾,所以才使得今年桂花二度绽放。

阴雨天气“捧红”干衣机

信阳消息(记者 马依钏)阴雨天气持续多日,洗好的衣服总也晒不干。近日,记者发现,干衣机热销了起来。

“我家阳台上挂满了湿衣服,半个月来,大人小孩的衣服前前后后洗了七八缸,几乎没有一件是干的。”一提起衣服,刚生完二胎的吕芳抱怨道,“大人还好说,衣服脏得慢,我家大宝不满三岁,衣服两天就得一换,小宝更是麻烦,尿片包被洗了不干,只能再买新的用。”

对于一直晒不干的衣物,不少市民也是各有高招,有的用吹风机吹,有的打开空调暖风,还有的火速添置上干衣机。

记者在东方红大道一家商场的电器区了解到,此前几乎无人问津的干衣机爆红,店内共有两个型号,便宜点的200多元,稍贵的300多元,一般情况下,一个小时就能把衣服烘干,这几日每天都有人询问、购买。

除了实体店,网店的干衣机销量也很好。记者在淘宝网上搜索干衣机发现,各种品牌的干衣机价格从几十元至几百元不等,功能、外观都大同小异,有的店家月成交量达近万台。准备购买的市民王清丽对记者说:“干衣机价格不贵,平时可以当个简易衣柜,遇到这种连续阴雨天气,就能派上大用场了。”

内部联动执法

市安全生产监督管理局开展专项检查

信阳消息(陈军)按照全国、全省、全市安全生产大检查电视电话会议的安排部署,近日,市安全生产监督管理局职业健康科、执法监察大队、应急救援指挥中心组成检查组会同羊山新区安监局和当地街道,对汽车销售、修理企业开展专项检查,加力安全生产大检查活动。

按照既定的执法检查方案,检查组先后深入信阳名流汽车维修服务有限公司和

信阳威通汽车销售服务有限公司,实地检查了企业的钣金车间、机修车间、举升平台、烤漆房等重点环节和关键部位,仔细查阅企业设备维保记录等管理台账,针对企业存在的未设置职业卫生管理机构、未按规定编制应急预案、维修车间举升平台未指定专人进行管理、14项问题,检查组当即下达了执法文书,责令企业限期整改,并要求企业落实整改责任人,按时完成整改工作。

